M. Martin © Résolution d’équations Boite a outils

Résoudre une équation du premier degré

Exemple  On souhaite résoudre I'équation 5t + 7 = 9 — 2t.

On supprime le + 7 en ajoutant — 7 de chaque

ot+ 77 = 9-2t 7 s e
coté de I'égalité.
5t = — 2t + 2 On simplifie les expressions.
o5t + 2t = —2t4+ 2+ 2t On supprime le — 2¢ en ajoutant + 2t
Tt = 2 On simplifie les expressions.
=T = 27 On divise chaque membre par 7.
2 . . L
t = = On obtient la solution de notre équation.

Vérification : On remplace notre inconnue « t » par notre supposées solution « = ».

2 59
e Dt+T=50 X=4+7T=—
7 7
2 59
¢ 9-2{=9-2 X==—
7 7

On obtient bien le méme résultat. Ainsi, 5t + 7 = 9 — 2¢ quand ¢ = = qui est notre solution.




